

线索奖

大奖  
1000元

96706 (全省市话收费)

24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的  
突发事件 疑难事 感人事 新鲜事

首个生活垃圾分类试点小区境况不佳

# 分类垃圾桶几乎成摆设

本报记者 丁捷 徐艳

去年10月30日,日照市开始进行生活垃圾分类收集试点,试点的小区位于昭阳路和济南路交叉口的信合苑小区。如今试点已经将近4个月了,第一个试点的小区垃圾分类却遭到了冷遇。

形同虚设:

## 黄蓝红三色桶内 生活垃圾几无区别

信合苑小区位于昭阳路和济南路交叉口,有15座居民楼,从去年10月30日开始,日照市环境卫生管理处开始在这个小区内试点生活垃圾分类,在小区内放置了三种不同颜色的垃圾桶:黄色、蓝色和红色,三个垃圾桶分别放置不可回收垃圾、可回收垃圾和有害垃圾。

22日中午,记者在信合苑小区发现,居民倾倒在三种垃圾桶中的垃圾几乎没有什么区别,并没有按照垃圾桶桶体的标示来投放生活垃圾。在5号楼的东侧,本来应该盛放不可回收垃圾的黄色垃圾桶放入了纸张、宣传画等不少可回收的垃圾,本来应该盛放可回收垃圾的蓝色垃圾桶却放入了烂菜叶、卫生纸等不可回收的生活垃圾。

在信合苑小区的北大门口,专门

放置了一个红色的,盛放有害垃圾的垃圾桶,根据垃圾桶上的标示,这个垃圾桶应该盛放废电池、电子产品、废旧灯管、废油漆桶等有害垃圾。然而打开垃圾桶盖却发现,里面却多放了些煤渣、菜叶、纸盒等普通的生活垃圾。

管理难题:

## 有家庭把小垃圾桶 挪作他用

11号楼1单元一位不愿意透露姓名的女士介绍,平时她扔垃圾时也没有注意到垃圾桶的分类,“随便扔,没人管。”听说物业要每家发两个小垃圾桶,放在家中分别盛放可回收垃圾和不可回收垃圾,不知道为什么到现在也没有发给她。

“有的桶很漂亮,很好看,居民拿去放别的东西了。”信合苑小区物业办公室工作人员司先生有点无奈地说,有的居民并不是很配合垃圾分类

类。而小区现在的人住率只有一半,新入住的业主还没有领取到家庭小垃圾桶。

日照市环境卫生管理处综合科牟善平科长介绍说,去年10月份,环卫部门选取了信合苑小区作为生活垃圾分类的试点,然而试点的结果却不尽如人意。

牟善平说,当时的设想是:每个家庭发放黄色和蓝色两种颜色的小垃圾桶,黄色和蓝色两种颜色的垃圾袋。垃圾袋可以套在家庭的小垃圾桶上,居民先把垃圾分成可回收和不可回收两种,分别放入两种颜色垃圾袋中,等垃圾袋满了,再投入小区内的大垃圾箱中。垃圾袋、小垃圾桶、大垃圾桶的颜色都是对应的,就是为了让市民树立垃圾分类的意识。

牟善平说,日照所有的生活垃圾都运到了黄山垃圾无害化填埋场。所以,垃圾分类要想真正实行,必须把源头分类和终端分类结合起来,比如在源头上把餐饮垃圾分离出来,在终端上就应该建立餐饮垃圾处理厂。

源头难控危及“下游”

# 黄山垃圾填埋场 使用年限或缩短

在日照市固体废物处理中心办公室工作人员孔成刚看来,按照现在的垃圾增长速度,黄山垃圾无害化填埋场原先设计的22.5年的使用年限肯定会缩短。而实行生活垃圾分类,将会大大减少运到垃圾填埋场的垃圾量。

孔成刚介绍,目前日照市唯一的生活垃圾处理场——黄山垃圾无害化处理场距离日照市区大约10公里,设计处理能力为每天500吨生活

垃圾,从2003年开始投入使用,设计使用22.5年。

2003年刚投入使用时,该垃圾填埋场每天处理200吨生活垃圾,现在,每天从日照市区、山海天、日照港、日照经济开发区运来的生活垃圾就达到了400吨,时隔8年翻了一番。

孔成刚说,现在,随着城区面积的不断扩大和城中村逐步纳入城市生活垃圾的处理范围,如果按照这种速度增长的话,设计能力为22.5年

的黄山垃圾无害化填埋场的使用年限肯定会缩短。新建一个生活垃圾处理场,又常常会遇到“选址难”的问题,谁也不愿把垃圾处理场建在家门口。

孔成刚说,如果生活垃圾分类能够实施到位的话,很大一部分生活垃圾将得到再利用,而不用运到黄山垃圾无害化填埋场。这样就延长了黄山无害化垃圾填埋场的使用年限。

## 车新闻



## 校车“查体”

中小学校新学期开学,校车安全成为管理重点。日照市公安局交警直属大队提前通知辖区各校车驾驶人,统一对校车状况、灭火器、消防锤的配备情况进行检查。图为2月20日,民警在为临检校车粘贴校车标志。

见习记者 徐艳 通讯员 代方军 摄



## 上车好难!

2月22日,在日照火车站1路公交车站旁边,几辆机动三轮车停在站牌处,导致公交车无法靠站,公交车停下后与机动三轮车距离不到一米,乘客乘车艰难。顾客抱怨说:“就这点距离,让人咋上呀?” 本报记者 王鸿光 见习记者 汪振荣 摄



## 轿车撞树

21日22时30分,在五莲县沿河路汽车站附近一辆桑塔纳撞向路边的树后,整辆车被撞扁,司机被困车中不省人事。消防官兵通过破拆将被困司机救出。截至22日下午五点,被困司机由于头部受伤严重,还在昏迷当中。

见习记者 徐艳 通讯员 王绍丽 摄